
清远市工程项目建设许可并联审批

实施细则（试行）

为加快转变政府职能，进一步优化提升全市营商环境，提高工程建设项目审批效率，构建统一规范、系统协同、便捷高效的工程建设项目审批体系。根据《清远市全面开展工程建设项目审批制度改革实施方案》要求，制定特定实施细则。

一、实施范围

规划区范围内建设的房屋建筑和城市基础设施等工程在建设许可阶段并联审批按照本实施细则执行，不包括特殊工程和交通、水利、能源等领域的重大工程。

实施原则
按照主动服务、优化审批、改进方式、放管并重的原则，简化审批受理材料，优化办理环节；实行主办负责制，加强各部门之间的协作，避免重复审批、重合管理。
审批部门

工程建设许可并联审批包括但不限于自然资源部门、住建部门、水利部门、城管部门、代建部门、生态环境部门、教育部门、林业部门、国安部门、应急管理部门、卫生健康部门、气象部门等职能部门。

四、职责分工

自然资源部门负责本阶段审批的牵头统筹和工作协调，负责办理建设工程设计方案审查及核发建设工程规划许可证。对于建设工程设计方案审查涉及的征求意见事项（即需在设计方案审查中需征求其他专业部门意见的事项），由自然资源部门统一按需征询相关部门建设、水利、城管、代建、生态环境、教育、林业、文物、应急管理、卫生健康、国安、气象等部门意见，相关部门在收到意见征求函文5个工作日内（个别事项时间另定）须按部门职能提出意见，逾期视为无意见。

五、审批时限

政府投资项目办理时限：30个工作日。

社会投资项目办理时限：16个工作日。

以上办理时限不含批前公示或组织听证、上报市政府或市规划委员会和市用地委员会等时间。
六、办理流程

（一）网上申请。建设单位按照办事指南要求，登录清远市工程建设项目审批管理系统，选择要办理项目，填报申请事项，上传申请材料。

（二）现场申报。网上申报成功后打印申请表，建设单位按办事指南收件材料中注明提供原件的要求，携带纸质材料到市、区政务服务中心综合受理窗口进行申报。办事指南中仅要求提供扫描件或电子件的直接在网上上传，无须再向政务窗口提交纸质材料。

（三）案件流转。
1.政府投资项目办理建设项目设计方案审查及核发建设工程规划许可证
自然资源部门应在收到案件后30个工作日（含征求相关部门意见时间）内完成审批，在联合审批系统反馈审批意见，审批结果同步上传至审批系统。

（2）建设单位选择到窗口取件的，市、区政务服务中心综合出件窗口应在收齐办理结果或证件即时在全市统一的综合受理系统上签收后由综合受理系统发送领件通知。

2.社会投资项目办理建设项目设计方案审查及核发建设工程规划许可证
（1）自然资源部门应在收到案件后16个工作日（含征求相关部门意见时间）内完成审批，在联合审批系统反馈审批意见，审批结果同步上传至审批系统。

（2）建设单位选择到窗口取件的，市、区政务服务中心综合出件窗口应在收齐办理结果或证件即时在全市统一的综合受理系统上签收后由综合受理系统发送领件通知。
  七、其它规定

（一）并联审批部分审批事项不予许可的处理方式

并联审批事项中任意事项不予许可的，其余后续审批事项可终止办理，由不予许可的部门负责函告建设单位，并告知后续审批部门。已办理的事项不受影响。

（二）共享审批材料

该阶段各审批事项之间存在先后关系，后一审批事项以前一审批事项审批结果为申请材料的，由并联审批部门通过联合审批系统调阅，不再由建设单位提供，具体包括：自然资源部门的建设项目选址意见书、用地预审意见书、建设用地规划许可证、设计方案、建设工程规划许可证，发展改革部门的项目建议书审批文件、可行性研究报告审批文件、项目核准备案文件，住房城乡建设、水利、林业等行业主管部门的初步设计（概算）批复文件。

八、实施日期
本实施细则印发之日起试行。试行期间，满足并联审批办理条件的，建设单位原则上应按本实施细则申请并联审批。此前各部门已受理的工程建设项目、变更原行政审批事项，仍按原方式执行。


